

铭记历史 勿忘国耻

# 我市举行国家公祭日纪念活动

□晚报记者 张燕 文/图

**本报讯** 12月13日是国家公祭日。当天,团市委在我市青少年革命传统教育基地——西华县新四军杜岗会师纪念馆举行了“勿忘国耻圆梦中华”主题纪念活动。活动中,数百名青少年深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,接受革命传统教育。

在激昂的国歌声中,国家公祭日纪念活动正式拉开序幕。数百名青少年和社会各界人士一起来到杜岗会师纪念碑前敬献了花篮和鲜花,以此种方式寄托人们对革命先烈的哀思与追忆,表达对祖国的热爱。活动中,青少年和社会各界人士集体宣读了和平宣言(如图),向革命先烈表达最深切的怀念和崇高的敬意。

参观杜岗会师纪念馆过程中,看着一幅幅历史照片、一件件革命烈士遗物,很多青少年都表示深受感动和教育。周口职

业技术学院学生訾强说:“先烈们抛头颅洒热血,为人们营造了今天的幸福生活,我们青少年应该铭记历史,好好学习,争取以后能够为国家、为社会作出自己的一点贡献。”周口职业技术学院学生耿雯婧说:“我参观杜岗会师纪念馆时拍了很多照片。回去后,我会把这些照片通过微信、QQ传播出去,告诉身边的朋友,让他们了解革命历史,铭记革命先烈为祖国、为人民所付出的一切。”

团市委相关负责人介绍,除了公祭活动,他们还号召全市各级团组织开展祭奠革命先烈、参观爱国主义教育基地、主题团日、网上祭英烈等各种形式的纪念活动,通过从革命先烈身上汲取健康向上的正能量,不断增强青少年继承和发扬革命优良传统的自觉性和主动性,以实际行动继承先烈的革命遗志,弘扬爱祖国、爱人民的高尚情怀。



## 两千舞者全城斗舞

第三届周口市百姓健康舞大赛圆满落幕

□晚报记者 王晨 文/图

**本报讯** 12月11日晚,第三届周口市百姓健康舞大赛在周口人民会堂圆满落下帷幕(如图)。

本次大赛是我市参赛队伍最多、参赛选手最多的百姓健康舞大赛,今年6月启

动以来,全市的53支舞蹈队、近2000名参赛者经过晋级赛、复活赛、总决赛等12场紧张比赛,最终周口武圣广场舞蹈队等6支队伍获得一等奖。

在当晚举行的第三届周口市百姓健康舞大赛颁奖晚会现场,获奖舞蹈队队员舒展曼妙舞姿,展示了她们的自信与风采。

风来雾霾散

## 本周蓝天“露脸”几率增大

□晚报记者 张燕

**本报讯** 盘踞我市上空已久的雾霾天气,何时能“退隐”?12月13日,周口晚报记者从市气象台获悉,本周将有一股冷空气降临,在其影响下,我市会迎来大风天气,届时,雾霾将随之逐渐消散,蓝天“露脸”的几率会增大。

当日,我市上空的雾霾淡去了很多,太阳露出久违的笑容。公园、广场等公共休闲场所聚集了不少市民,他们或是两两相伴下围棋,或是三五成群唠家常……67岁的王老汉笑着对周口晚报记者说:“因为这段时间总是雾霾天,空气质量不好,我很少出门。今天天气还算不错,我就带着象棋和老朋友战上一盘!”近段日子,由于我市气象条件比较稳定,不利于污染物的扩散,雾霾天带着丝丝眷恋,总是不舍离去。但是关键时刻,老天爷还是有人情味儿的。“周一白天天气晴好,但是晚上到次日(周二)将有冷空气降临,会刮起3到4级的西北风,雾霾天气就有可能对我们说拜拜了。”市气象专家介绍。

本周未来几天天气如何?市气象专家介绍,从目前的气象云图来看,周三至周

五以多云天气为主,周六、周日多云转阴天,或有雨水光临。周降水量为0到3毫米,较历年同期偏低。

本周具体天气预报如下:周一多云转晴天,周二、周三晴天间多云,周四、周五多云间晴天,周六、周日多云转阴天,有小雨或零星小雨。

医学专家提醒广大市民,天气寒冷,出门要注意保暖,睡前用热水泡脚,最好参与一些运动,比如慢跑等。由于冬季易引发心脑血管疾病,老年人外出时要挑晴好天气,在饮食上忌生冷粘硬。

线索提供 任晓燕



## 周口港迎来玉米运输高峰

12月13日,周口晚报记者在周口港看到,河面上停泊着近百艘货船,码头上粮食运输车辆川流不息,一派繁忙景象。据悉,现在正是周口港向外运输玉米高峰时期,这些货船都在装运玉米(如图)。周口生产的玉米、小麦等粮食作物经过周口港的转运,通过沙颍河、淮河、京杭大运河等水路可运往上海、江苏、浙江等地,随着周口沙颍河以下航道实现全年通航,绿色、环保、成本低的航运优势越来越得到百姓认可,沙颍河航道越来越体现出经济价值。

晚报记者 牛思光 实习生 赵倩 摄